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ПЛАН КОНСПЕКТ УРОКА

Тема: Окраска контуров сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов способом механического смешивания красок

1. Дисциплина: Инженерная графика
2. Группа: 345, специальность «Землеустройство»
3. Цель урока: научиться составлять цвета в соответствии с условными знаками, применяемыми при землеустройстве.
4. Задачи:
- обучающие: формировать способность умения различать световые тона и их насыщенность; формировать способности умения качественно окрашивать контуры сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов.
- развивающие: формировать психологическую готовность к избранной профессии.
- воспитательные: формировать способности самостоятельно выполнять задания и  нести ответственность за результаты своего труда; формировать устойчивый интерес к выбранной профессии.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этапы урока
	Название используемого оборудования, программного обеспечения, информационных ресурсов
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студента
	Время

	1.
	Организационный момент.
	
	Преподаватель приветствует студентов, проверяет отсутствующих и готовность студентов к уроку, организует их внимание
	Студенты приветствуют педагога. Рассаживаются, готовятся к занятию.
	2 мин

	2.
	Целеполагание и мотивация учебной деятельности.
	1.Мультимедий
ный комплекс
1.1. Слайд 1 «Тема урока»







































1.Мультимедий
ный комплекс
1.2. Слайд 2 «Цели урока»
	Объявляет тему урока: «Окраска контуров сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов способом механического смешивания красок».
Выводит тему урока на слайд.
Задает вопрос:
- Скажите, пожалуйста, что вы уже знаете по этой теме?



- А что вы уже умеете выполнять?




- Где вы сможете применить свои знания и умения по данной теме?
- Обратите внимание на тему и скажите, а что вы еще не знаете или не умеете делать?
Обращает внимание студентов на слайд 1.




- Следовательно, чему вы должны научиться на уроке?


- Правильно! Молодцы! Цель нашего урока: научиться составлять цвета в соответствии с условными знаками, применяемыми при землеустройстве.
Выводит цель урока на слайд 2.
	








Предполагаемые ответы студентов:
-Мы изучили условные знаки с/х угодий.
- Изучили общие сведения работы с красками.
- Вычерчивать условные знаки с/х назначения.
- Разводить краски.
- Окрашивать контура способом лессировки.
- При вычерчивании планов и карт.


- Не умеем окрашивать угодья способом механического смешивания красок.
- Не знаем цвета с/х угодий.
- Не умеем получать необходимый цвет красок.
- Научиться окрашивать с/х угодья способом механического смешивания красок.

Студенты слушают.
Читают цели урока на интерактивной доске.
	3 мин


	3.
	Актуализация теоретических знаний, необходимых для выполнения практической работы.
	



1.Мультимедий
ный комплекс
1.3. Слайд 3 «Вычерчивание условных знаков»
	Прежде чем приступить к реализации цели преподаватель предлагает повторить ранее изученный материал.
Выводит на интерактивную доску макет задания.
Задание: вычертить на интерактивной доске и рассказать:
- правила вычерчивания сенокоса;
- правила вычерчивания леса;
- правила вычерчивания кустарника;
- правила вычерчивания пастбища;
- правила вычерчивания сада.
После проведения актуализации знаний преподаватель кратко анализирует ответы студентов.
Затем преподаватель задает вопросы:
- с какой целью мы повторили данный материал?


	








Студенты по очереди вычерчивают на интерактивной доске при помощи стилуса условный знак с одновременным объяснением.
Студенты исправляют, дополняют ответы.






Студенты слушают, задают вопросы.





- Чтобы подготовиться к практической работе и вспомнить, как вычерчиваются основные с/х угодья.
	10 мин

	4.
	Постановка учебной задачи
	1.Мультимедий
ный комплекс
1.4. Слайд 4 «Техника окрашивания»









1.Мультимедий
ный комплекс
1.5. Слайд 5 «Окрашивание с/х угодий»

	Преподаватель рассказывает теоретическую часть «Техника и способы окрашивания контуров, цветовые таблицы для окраски топографических и землеустроительных  графических документов».
По ходу объяснения техники окрашивания демонстрирует  на интерактивной доске слайд 4 со схемой техники окрашивания красками
- А теперь приступаем к практической части урока.
Выводит на интерактивную доску макет работы.
- Пользуясь инструкционной картой выполните задание. 
На листе формата А5 вычертите и окрасьте контура основных сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов.
	Студенты слушают, задают вопросы
















Студенты получают инструкционные карты и внимательно знакомятся с ними.
	15 мин

	5.
	Самостоятельная работа студентов. Проверка выполнения задания.
	
	Преподаватель организует понимание задания, выполнение самостоятельной работы студентов.





В процессе практической работы преподаватель контролирует и координирует выполнение задания.
	Самостоятельно выполняют работу.
На листе формата А5 вычерчивают с/х угодья и севооборотные массивы, выполняют окраску акварельными красками.
Используют инструкционную карту, учебник, таблицы по составлению цветов при окраске объектов землеустроительных планов.
	44 мин

	6.
	Контрольные вопросы по закреплению.
	1.Мультимедий
ный комплекс
1.6. Слайд 6 «Окрашивание с/х угодий»

	Выводит на интерактивную доску слайд 6.
Задает вопросы:







- Каким цветом окрашивается пашня?

- Каким цветом окрашивается сенокос?

- Каким цветом окрашивается лес?

- Каким цветом окрашивается кустарник?
- Каким цветом окрашивается пастбище?
- Каким цветом окрашивается сад?

- Каким цветом окрашивается полевой севооборот?
- Каким цветом окрашивается овощной севооборот?
- Каким цветом окрашивается почвозащитный севооборот?
	На интерактивной доске находят взаимосвязь между названиями с/х угодий  и окрашенными контурами. Перемещают наименования с/х угодий согласно их окраске.
- светло-коричневым цветом, средней насыщенности.
- желто-зеленым цветом, средней насыщенности.
- сине-зеленым цветом, средней насыщенности.
- зеленым цветом, слабой насыщенности

- серым цветом, слабой насыщенности

- желтым цветом, средней насыщенности
- светло-коричневым цветом, средней насыщенности
- светло-коричневым цветом, сильной насыщенности
- сине-коричневым цветом, средней насыщенности
	10 мин

	7.
	Подведение итогов, общие выводы. Рефлексия.
	
	Преподаватель задает вопрос:
- Какую цель урока мы ставили?




- Как вы считаете,  достигнута  цель урока?



- Как вы думаете, где вам понадобятся полученные знания?




Затем преподаватель обобщает ответы студентов.
объявляет оценки полученные студентами за урок. 
Выступает с заключительным словом. Благодарит всех за участие в работе.
	Предполагаемые ответы студентов:
- Научиться составлять цвета в соответствии с условными знаками, применяемыми при землеустройстве.
- Считаем, что достигнута. Мы научились составлять цвета и окрашивать с/х угодья.
- При выполнении графических частей проектов. При вычерчивании проектов ВХЗ и МХЗ.
при составлении планов и карт.
	5 мин

	8.
	Задание на дом.
	
	В.П. Раклов «Инженерная графика» & 4.1-4.2
	Записывают домашнее задание
	1 мин






ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМОГО НА УРОКЕ УЧЕБНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ИНФОРМАЦИОННЫХ РЕСУРСОВ
	№
	Наименование 
	Назначение 

	1.
	Мультимедийный комплекс: компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, стилус, программное обеспечение C - tools
	Демонстрация и управление электронной презентацией, дополнение информации посредством электронных маркеров

	1.1.
	Слайд 1. «Тема урока»
	Визуализация наименования темы урока

	1.2.
	Слайд 2. «Цель урока»
	Позволяет всю дальнейшую деятельность студентов сделать целенаправленной. 

	1.3.
	Слайд 3. «Вычерчивание условных знаков»
	Актуализация теоретических знаний.
Добавление дополнительной информации посредством электронных маркеров. Позволяет сразу корректировать ответ студента, включая в дискуссию всю группу.
Студенты вычерчивают условные знаки с одновременным объяснением работы выполнения действия непосредственно на интерактивной доске.

	1.4.
	Слайд 4. «Техника окрашивания»
	Использование мультимедийных моделей для более продуктивной подачи учебного материала.
Демонстрация техники окрашивания контуров с использованием акварельных красок.

	1.5.
	Слайд 5. «Окрашивание сельскохозяйственных угодий»
	Дополнение дополнительной информации посредством электронных маркеров.
Наглядность макета работы.
Демонстрация окраски сельскохозяйственных контуров согласно таблице цветов сельскохозяйственных угодий.

	1.6.
	Слайд 6. «Окраска сельскохозяйственных угодий»
	Указание связей и взаимоотношений между словами и окрашенными контурами.
Студенты передвигают наименование сельскохозяйственных угодий согласно их окраске.



















АННОТАЦИЯ 
В данной работе описана организация и проведение практического занятия по дисциплине «Инженерная графика» с использованием интерактивной доски.
Тема урока: «Окраска контуров сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов способом механического смешивания красок».
Группа 345, специальность «Землеустройство».
Цель урока: научиться составлять цвета в соответствии с условными знаками, применяемыми при землеустройстве.
Задачи: 
- обучающие: формировать способность умения различать световые тона и их насыщенность; формировать способности умения качественно окрашивать контуры сельскохозяйственных угодий и севооборотных массивов;
- развивающие: формировать психологическую готовность к избранной профессии;
- воспитательные: формировать способности самостоятельно выполнять задания и  нести ответственность за результаты своего труда; формировать устойчивый интерес к выбранной профессии.
Краткое описание хода урока:
1. Организационный момент. 2 мин.
2. Целеполагание и мотивация учебной деятельности. Используется следующий прием работы с интерактивной доской: визуализация материала. На интерактивную доску выводятся слайды «Тема урока», «Цель урока». 3 мин.
3. Актуализация теоретических знаний, необходимых для выполнения практической работы. Используется следующий прием работы с интерактивной доской: добавление дополнительной информации посредством электронных маркеров (стилусов). 
При актуализации теоретических знаний студенты вычерчивают условные знаки, с одновременным объяснением работы, путем выполнения действий непосредственно на интерактивной доске. Это, прежде всего, экономит время преподавателя при подготовке к занятию, а также дает возможность многократного использования приготовленного материала в течение одного урока, позволяет сразу корректировать ответ студента, включая в дискуссию всю группу.
Цель: активизировать опорные знания с целью их обобщения и систематизации студентами. 10 мин.
4. Постановка учебной задачи. Используется следующий прием работы с интерактивной доской: использование мультимедийных слайдов для более продуктивной подачи учебного материала. Преподаватель рассказывает теоретическую часть, по ходу демонстрирует на интерактивной доске слайд «Техника окрашивания». 15 мин.
5. Самостоятельная работа студентов. Преподаватель организует понимание задания, выполнение самостоятельной работы студентов, контролирует и координирует выполнение задания. Студенты самостоятельно выполняют работу, на листе формата А5 вычерчивают с/х угодья и севооборотные массивы, выполняют окраску акварельными красками. Используют инструкционную карту, учебник, таблицы по составлению цветов при окраске объектов землеустроительных планов. 44 мин.
6. Контрольные вопросы по закреплению. Используется следующий прием работы с интерактивной доской:  указание связей и взаимоотношений между словами или другими объектами.  На этапе закрепления студентам задается вопрос, каким цветом окрашивается с/х угодье. Студенты на интерактивной доске находят взаимосвязь между названиями с/х угодий  и окрашенными контурами. Перемещают наименования с/х угодий согласно их окраске. 10 мин.
7. Подведение итогов, общие выводы. Рефлексия. 5 мин.
8. Задание на дом. 1 мин.
Целью использования интерактивной доски на уроках является: актуализация знаний, сопровождение объяснения материала преподавателем, закрепление знаний, обобщение и систематизация знаний.
Задачами использования интерактивной доски на уроке является: способствовать проявлению высокой активности студентов, развитию операционного мышления, овладению первоначальным профессиональным опытом, проверке профессиональной готовности к самостоятельной трудовой деятельности будущего специалиста.
Использование новых информационных технологий в преподавании «Инженерной графики» является одним из важнейших аспектов совершенствования и оптимизации учебного процесса, обогащение арсенала методических средств и приемов, позволяющих разнообразить формы работы и сделать урок интересным и запоминающимся для студентов.
Для проведения практических занятий информационные технологии используются не столь часто. Однако как показали уроки по «Инженерной графике» с использованием интерактивной доски, именно здесь  лежат огромные резервы в повышении эффективности обучения. Занятия, построенные с использованием интерактивного оборудования, позволяют экономить время на конспектирование, так как любой желающий может получить файл с записью, который затем сможет воспроизвести с помощью обычного персонального компьютера. Данное оборудование дает возможность преподавателю сделать процесс обучения более интересным. Восприятия студентами знаний, полученных через интерактивные средства, является максимально доступным, эффективным и наглядным. Кроме того, система опроса позволяет оперативно получить объективную оценку мнение всех присутствующих и скорректировать ответ.
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